

SITUACION DE LA CLASE OBRERA. EXPLOTACION. SALARIOS.  
ALIMENTACION, ETC.

INFORMACION 363.-

En tan el siguiente caso: En las minas de Sayén, de potasa, que están en el pueblo de dicho nombre, de 8.000 habitantes, hay dos minas de potasa, una francesa y la otra alemana. Solo trabaja actualmente la de los franceses. Entre los obreros la influencia ha sido siempre anarquista. Actualmente trabaja la mina a todo rendimiento. Hay tres turnos de 8 horas, con salario de 9 pesetas. El sindicato falangista lo dirigen antiguos dirigentes anarquistas. El Secretario se llama Antonio Rivera y el Presidente Juan. Entre los obreros existe mucha descontento por el poco salario, a lo que hay que añadir el descuento de cuotas sindicales. El racionamiento era tan escaso que a base del descontento de los obreros éstos han logrado que les pongan un economato. La gente de allí se alimenta de harina de maíz fundamentalmente, a 12 pesetas el kilo.

El racionamiento que dà el economato de la mina Sayén a los trabajadores es pan, dos veces por semana, 90 gramos cada vez; azúcar 6 onzas por persona; cuarto de kilo de arroz al mes por persona y cuarto de litro de aceite.

INFORMACION 386.-

10. 1 mujeres obreras que antes ganaban de 5 a 6 pesetas ganan hasta  
peón que antes ganaba 7 ahora percibe 13, pero estos pe-  
net-  
to-  
ta-  
significan pues la vida ha sido de una forma tan tre-  
rrios no cubren la vida ni siquiera miserablemente.

Los indicatos falangistas actúan de acuerdo con los patronos y en la práctica en entidades policiales que tienen sometida a la clase obrera. De lo único que se preocupan los sindicatos es de que no se reduzcan los días de trabajo, y que si por falta de materias primas no se puede trabajar, el patrono descuento al obrero los días que no trabaja. Por la falta de materias primas va faltando el trabajo cada vez en mayores proporciones.

INFORMACION 388.-

En Huelva hablaron con unos cuantos descargadores del muelle, los que decían que no podían comer más que cebollas con 3.50 que ganaban.

INFORMACION 393.-

La producción en Canarias es exportada a la Península. La fábrica de tabacos tiene muy poca materia prima. Trabajan algún que otro día a la semana. Las obreras se dedican a hacer punto en casa para venderlo después. El plátano y el tomate no están racionados. Los plátanos están a 0.60 el kilo, pan nunca ha faltado. Dice que los salarios son los mismos de antes de guerra, que no han aumentado. El trabajó de pintor y ganaba 12 pesetas.

INFORMACION 395.-

muchísima hambre en el país. El término medio de salario de los obreros es de 8 a 12 pesetas y un kilo de azúcar vale 25 pesetas; el kilo de alu-  
el kilo de maíz 10.

ИРАНК экономическому положению

В английском журнале "Грейт Бритен энд Ист" от 27.III.43г. опубликована статья "Торговая компания Соединенного Королевства помогает иранской промышленности", посвященная нынешнему состоянию иранской промышленности. "Торговая компания Соединенного Королевства" совместно со Средне-восточным центром снабжения уделяет много внимания вопросу о наилучшем использовании производственных возможностей Ирана. Указанные организации в своей деятельности преследуют двоякую цель: во-первых, экономия в использовании тоннажа торгового флота, потребного Ирану для импорта товаров в страну и, во-вторых, максимальное обслуживание Советского Союза и войск Объединенных наций на Среднем Востоке по линии снабжения.

Начиная с 1942 года иранской промышленности оказывалась помощь оборудованием, сырьем и в области сбыта ее продукции. Весьма значительная помощь была оказана шерстяной промышленности. "Торговая компания Соединенного Королевства" заключила со многими шерстяными фабриками Ирана, контракт на поставку максимального количества одеял для нужд Объединенных наций, со своей стороны обязавшись снабдить текстильным оборудованием и красками.

Наиболее важное значение в этот период приобретает кожевенная промышленность, особенно в северных районах страны, где многие заводы выполняют заказы Советского Союза. Сюда доставляется огромное количество кож, главным образом из Индии и Восточной Африки и дубильные материалы из Турции. Шелковое производство, являющееся одной из старейших отраслей промышленности страны, представлена государственной фабрикой в Тегеране. Для спичечной промышленности доставляются бумага и химикалии. Те материалы, которые нельзя доставить из Соединенного Королевства или Индии, привозятся из США. Крупные заказы на папиросную бумагу для Табачной монополии размещены в США. Для мыловаренной промышленности завозится сырье. По просьбе иранского арсенала, в страну доставляются основные взрывчатые вещества, запалы и детонаторы. Одним из последних достижений надо считать создание организации по снабжению 10-й армии полушибками и меховыми килетами. Эта организация охватывает весь процесс производства - от получения овчины до выпуска готовой продукции. За последние 6 месяцев организация доставила свыше миллиона овец. Невыделанные овчины собираются, главным образом, в северо-восточных районах страны близ Мешеда и доставляются в Тегеран, где они поступают на обработку.

БЛИЖНИЙ ВОСТОКАнглийская радиопропаганда на Ближнем Востоке

В редакционной статье, опубликованной в английском журнале "Грейт Бритен энд Ист" от января 1943 г. указывается, что начиная с 1938 года для радиослушателей Ближнего Востока регулярно передается информационный бюллетень на арабском языке. В мирное время ежедневные радиопередачи продолжались один час. Теперь программы радиопередач рассчитаны на 2 часа 15 мин. в день и они коренным образом изменины с учетом опыта, накопленного в течение всей второй мировой войны. Сообразно вкусам и запросам различных арабских стран в дополнение к информации регулярно передаются серии бесед на диалекте данной страны. Другая особенность радиопрограмм военного времени - чтение отрывков из

## INFO. 399.-

Además de la participación en contribuciones, impuestos, etc., el trabajador es perfectamente exprimido. Los trabajadores tienen que pagar cuotas de la "chapa", el auxilio social, dos veces al mes; 0.60 por la ficha azul, por la ayuda a ex-combatiente; un día "voluntario" de jornal para la D.A. en Azul; del tabaco racionado les quitan la mitad, pagándolo íntegro, para los voluntarios de la D.A.; el salario familiar; montepío marítimo (creado en enero del '41), para el Sindicato del Montepío y para las JONS. Alcanza solo el montepío el 3% del jornal, debiendo abonar al empezar a trabajar todas las cuotas desde que lo iniciaron. Para percibir cualquier auxilio de Auxilio Social hay que tener el expediente limpio, sino es castigado más. Debe tenerse en cuenta que para trabajar hay que esperar a que no haya desocupado ningún ex-combatiente. Para trabajar hay que tener residencia fija antes de 1935, justificando su permanencia o marcharse a su pueblo.

## INFORMACION 355.-

Los obreros, que tienen el mismo sueldo que antes, pasan un hambre terrible y unida al esfuerzo de su rendimiento en el trabajo proporciona desgracias. Por ejemplo, en los Altos Hornos de Bilbao se dan casos de desmayos entre obreros durante el trabajo. Antes esto producía descontento, aunque se manifestaba pero, posteriormente, han ido surgiendo las protestas, a consecuencia de ellas se ven obligados a instalar economatos en las fábricas, recibiendo mayor racionalamiento los obreros.

Dice que, a pesar de todo, no se explica como los obreros pueden dar rendimiento en el trabajo con lo pésimamente alimentados que están. Afirma que a los obreros los vigilan mucho y los obligan a trabajar sin tan siquiera dar detalles que la clase media se siente tada como los obreros.

## INFORMACION 313.-

Los obreros tienen los mismos salarios que antes de la guerra. Hay mucho paro por la falta de materias primas. En muchos casos los obreros se niegan a trabajar por falta de alimentos. Muchos obreros de la Construcción se caen al andamio por falta de alimentación. No conoce casos concretos de lucha.

## INFORMACION 311.-

La situación de la clase obrera es la misma de hace meses o aún más tiempo "de Barón en La Coruña, el salario de un peón es de 7.50. Tienen que trabajar, habiendo desaparecido el consabido descanso retribuido, aunque trabaja el domingo por la mañana. Este aumento se produce por acuerdo de los patronos. (Se trata de un 25% de aumento acaecido hace unos meses) que veían que la situación podría dar lugar a situaciones de protesta. La construcción es la que tiene la gente lo atribuye a que quien tiene dinero desea invertirlo, pues no tienen ninguna confianza en el régimen. No ar el dinero de Franco pues luego no valdrán nada...

Informante tiene dos hijas que trabajan de modistas en Barcelona. La pantalonera y trabaja en un taller pequeño. Trabaja toda la semana, 48 horas y gana 48 pesetas semanales. La otra, que es de las que ha quedado, -trabajo más difícil que el de su hermana- trabaja toda la gana un jornal que oscila entre 25 y 27 pesetas. Este salario es apro-

Н О Р В Е Г И ЯНемцы грабят страну

Лондонское радио передает 20.XI:

Норвежское правительство в Лондоне получило информацию о немецком грабеже в Норвегии. Поголовье рогатого скота и свиное стадо уменьшились примерно на 25%. Свиное стадо фактически сократилось на целую треть. На одну треть упала и молочная продукция. В этом году трудно будет "скучные продовольственные нормы" дополнить картофелем, так как из нынешнего урожая картофеля немцы реквизировали 150.000 тонн.

Ш В Е Й Ц А Р И ЯЛиберальные демократы за участие СП в федеральном правительстве

Швейцарское радио передает 21.XI:

В Берне состоялась конференция членов центрального комитета и представителей кантональных организаций либерально-демократической партии Швейцарии. Обсуждался вопрос о выходе Веттера из состава федерального правительства по окончании срока его полномочий, так как с его уходом в федеральном правительстве оставалась вакансия. Конференция приняла резолюцию, в которой говорится, что претензия СП Швейцарии на место в федеральном правительстве является справедливой и что ее надо удовлетворить.

Условия участия СП Швейцарии в федеральном правительстве

Швейцарское радио передает 20.XI:

Конференция делегатов СП Швейцарии в Цюрихе единогласно приняла резолюцию, где говорится, что вопрос об участии СП в федеральном правительстве остается открытым до тех пор, пока не будет изменен курс внутренней и внешней политики с учетом программы рабочего класса.

И С П А Н И ЯРазмышления о послевоенном периоде

Комментируя речь Франко, произнесенную на национальном совете фаланги, барселонская газета "Вандуардия" от 21.VI.43г. пишет: "Послевоенный период принесет множество разочарований и обострение будущего политического положения, главным образом, европейских стран. Огромные экономические трудности, почти полный паралич промышленности, разорение и нищета воюющих сегодня стран, опустошение многих районов, разобщенность между этими народами и их правительствами - все это, несомненно, создаст благоприятные условия для революционного движения. Независимо от исхода войны, непременно должна возникнуть новая концепция политического, социального и экономического мира... И в тот короткий период времени, когда страны будут приводить себя в порядок, возможно, будет решаться судьба и даже существование всей западной цивилизации. В тот момент нельзя проявлять ни малейшей слабости и нерешительности".